

# 老兵退伍不褪色 坚守国防教育新『阵地』

## 昌邑市抗日殉国烈士祠管理员魏铁良,累计义务服务时间超三万小时

9月的一天,某部官兵来到位于昌邑市龙池镇的抗日殉国烈士祠祭拜先烈,这已经成为所有来昌开展训练的官兵们的“必修课”,守祠人魏铁良一如既往地给他们讲解烈士祠的由来以及“渤海走廊”的革命斗争历程。从2012年起,魏铁良便担任这座烈士祠的义务讲解员,同时也成为一名国防教育宣讲员,将昌北革命的历史讲给了一批又一批前来参观的人们。



□潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 褚方文

### 担任管理员十年来,义务服务时间超三万小时

今年70岁的魏铁良是一名退伍老兵,虽然已经退伍47年,但是每次进入祠堂前,他都会站在门口向祠堂敬一个军礼,然后缓步踏进祠堂,为先烈们上香,带领参观者鞠躬、默哀,然后给大家讲解发生在这片热土上的抗战故事和每一个灵位背后的感人事迹。他常说:“这里每一位烈士,都是我们的先辈,他们为抗战流血牺牲,是我们每一

### 不顾家人亲朋反对,毅然接过看护烈士祠重任

在担任管理员之前,魏铁良曾在镇政府协助负责民政工作,在工作中认识了烈士祠的第一任管理员陈光聚老人。每次到烈士祠看到陈光聚老人为先烈们的付出,尤其是拖着病腿给先烈们上香、打扫卫生的情景,魏铁良都非常感动。在陈光聚老人因身体原因不能再担任管理员后,魏铁良自告奋勇成为第二任管理员。

起初魏铁良提出要看护烈士祠时,遭到了老伴和亲戚的反对。周围的人也对此感到不理解,觉得他可以在其他岗位上做点事情。但是魏铁良认为自己是一名受党教育多

### 突发脑血栓跟医生谈“条件”,工作治疗两不误

在接过看护烈士祠的重任后,魏铁良首先对院子里的杂草进行了彻底清除,对花草进行补栽和修剪,对房檐下因雨水冲刷形成的道道沟壑,利用闲暇时间收集砖块进行了翻修和铺盖,对院内门窗进行了粉刷,使烈士祠面貌焕然一新。

个人的亲人。”

魏铁良自2012年起担任抗日殉国烈士祠管理员,10年来兢兢业业打理着烈士祠的一切,甘当义务讲解员,尽心尽力开展国防教育,把革命先烈为国家民族流血牺牲、无私奉献的崇高精神一代一代传承下去。如今,烈士祠每年接待社会各界人士近万人次,而魏铁良累计义务服务时间已经超过3万小时。

年的党员,也是一名退伍军人,他的坚持,不仅因为感动,更缘于一份军人间的“无形”承诺。“陈光聚老人是复员军人、共产党员,我也是一名退伍军人,也是共产党员。陈老能做的事情,我也能做。所以我当时跟家人、亲戚说,不管你们怎么反对,烈士祠我看不定了。”魏铁良说道。

就这样,魏铁良一干就是10年。在他看来,守护烈士祠、守护先烈不是为了钱,而是一份老兵的责任。正如魏铁良所说:“我接过这个担子,不仅要让先烈们安心,也要让先烈的后人放心。”

一年365天,魏铁良天天守在烈士祠。甚至有一次,老人突发脑血栓被送到医院,还为按时看护烈士祠的事跟医生谈起了“条件”。“医生让我住院,我说一天不回烈士祠,心里就空荡荡的。我跟医生协商,上午到医院打针,下午再回去,那次住了十天的院,烈士祠的活一点也没落下。”魏铁良回忆道。

忠于职守的魏铁良,将这份工作当作了事业。每天上午8时前,他就会来到烈士祠,第一件事是给先烈们上香,之后开始清扫牌位、打扫院子……对院子里需要修补的地方进行改造。多年的守护,他将这里当成了自己另一个“家”,将自己家里的各种花草搬到了烈士祠,扮靓这里的每一个角落,也传递着对先烈们的敬重和怀念。



魏铁良查看烈士碑名录。

## 新时代爱国强军谱新篇

### 讲解声情并茂感人泪下

褪去戎装,永葆初心,作为一名退伍老兵,国防教育成为魏铁良保家卫国新的“阵地”。抗日殉国烈士祠作为国家级重点文物保护单位、省级党史国史教育基地,前来参观学习的人络绎不绝,尤其每年清明节、建军节、国庆节、春节等节日,社会各界人士都会到烈士祠祭拜先烈,最多的时候魏铁良一天接待过14拨人。

在平日里,除了看护烈士祠外,魏铁良还充当讲解员,他经常通过各种渠道搜集烈士们的英雄事迹,把每位烈士的事迹牢记心中,将昌北、龙池一带在抗日战争和解放战争期间发生的历史事件,和对敌抗战中牺牲的革命先烈的英雄事迹归纳总结后讲给人们听。他的讲解声情并茂,很多人听后潸然泪下。

“现在是和平年代,但是我们要居安思危,不应该忘记历史。将先烈们的事迹宣讲好,将英雄们的精神传承好,让更多年轻人了解历史、坚持奋斗,是我义不容辞的责任和追求。”魏铁良说。

除了在烈士祠进行讲解外,魏铁良还走出去,为机关、企业、中小学校、驻训部队等部门单位进行国防教育宣讲。或许是因为心中那股抹不去的老兵情怀,每每进行宣讲,他都十分认真、动情。

多年来,魏铁良的守祠和宣讲工作,赢得了广大群众的高度认可和广泛赞誉。在魏铁良甘于奉献的精神感召下,龙池镇全镇形成了继承优良传统弘扬革命精神的良好风尚。其本人先后被授予“山东省优秀共产党员”“潍坊市模范老人”“潍坊市优秀共产党员”“昌邑市最美党员”“感动龙乡·十佳楷模”等荣誉称号。为其拍摄的微电影《守望忠魂的老人》,获“中国梦·党在心中”百姓宣讲比赛视频类潍坊市一等奖、山东省二等奖。



魏铁良 (本版图片均为资料图)

### 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/开锁/医疗/回收 商务/房产/婚介/招聘

高价回收家具家电18764719138 贝壳找房聘经纪人,有底薪,月薪5000-20000元,电话15653689230

孔氏名酒汇:高价回收茅台、五粮液、中百购物卡 13011680202微信同号

阿姨帮家政:培训月嫂育婴师、陪诊师、包就业、提供保姆、医陪、保洁、诚招加盟商15964324444

### 房屋转让

奎文区东风东街303号1号楼1501室(顶层)535平方空房急需转让,转让起价150万元,竞价期至2022年10月1日。联系电话:13031687703

### 潍坊幸福佳缘大型婚恋公司

电话:8731886 微信:15689225798

男25开公司28硕士军官31硕士医生32公务员车房男30集团总裁38大学教授44机关房58机关车房女22文职23幼师27硕士医生漂亮29教师30开公司女33电商38事业单位48开加工厂

### 出租 出售

四楼带电梯1167.95平方米,低价面议,可做办公、培训、展厅、仓储等商用。可分割两部分出租。位于潍坊火车站东临北方茶都11号楼。电话:13905366207

### 潍坊联信增压器诚聘英才

公司位于潍坊昌潍物流园对面,公司是国家高新技术企业,山东省重点研发项目,实现了“设计、制造、装配、试验、交付、维保”全过程自主可控。公司拥有各型加工检测实验设备150多台套,公司秉承创新无限,追求卓越的科学理念,诚聘各方高科技人才加盟!

刘总:13325256699 13685369000

序号	岗位	人数	备注
1	数控车床工	10	独立操作机床,会编程,年龄45岁以内,市内免费午餐,缴纳五险。
2	加工中心操作工	5	
3	外圆磨床工	2	
4	电子电器专业工	1	